



滨淮镇“三个聚焦”力夺首季开门红

本报讯(于越 贾成凯 孙闻)连日来,滨海县滨淮镇认真贯彻落实市委、县委全会和两会精神,锚定“生态之乡、临港之城”发展目标,科学谋划,踔厉奋发,真抓实干,力夺首季“开门红”。

聚焦两会精神,在大项目上求突破。该镇党委召开专题会议传达市委、县委全会和两会精神,统一思想,凝聚共识,统筹推进“传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育”发展路径,着力构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。

“我们将聚焦向海图强,推动经济发展提质增效,坚持临港生产、以港兴产,充分发挥辐射的独特优势,在招商选资项目上坚持招引一批、培育一批、清理一批,为港口项目提供用地保障,为临港产业提供配套服务。同时,紧扣县十大产业链开展精准招商,确保今年招引落户亿元以上项目5个,力争在5亿元以上的大项目上求突破。”该镇党委书记吕博表示。

聚焦“三农”沃土,在农业现代化上

求突破。该镇始终落实稳粮保供责任,逐年推进高标准农田建设,今年在新岭、双舍等村(居)新建高标准农田3万亩,进一步健全联农带农富农机制,大力培育新型经营主体,通过集体领办、农户自办家庭农场,力争27个村(居)集体经营性收入达50万元。持续打造好黄河故道“世外‘萄’源和绿水青‘杉’”农旅品牌。

聚焦统筹规划,在镇村一体化发展上求突破。该镇聚焦统筹发展,全面推进镇村面貌出新出彩。坚持集镇与乡村

同频共振,全面优化提升集镇功能布局,完善27个村(居)布局规划,扎实推进集镇建设,接续实施集镇风貌提升工程,深入推进集镇污水管网“十必接”、农村生活污水收集处理、改厕等项目建设。同时,结合深化文明城市、生态镇创建,全面推进全域人居环境整治工程,今年新规划新建改厕1000座以上,打造生态河道20公里以上,创建特色田园乡村和美丽乡村示范村各一个,实现人居环境提质增效。

蔡桥镇压实举措冲刺首月开门红

本报讯(陶建飞)一月份以来,滨海县蔡桥镇锁定首月“开门红”各项指标,压实责任举措,保持冲刺状态,一着不让,以良好开局为夺全年打下坚实基础。

该镇财政和税务部门通力协作,联合开展陈欠税款清收行动。对镇域登记申报的所有纳税企业进行逐一清查,摸清底数,强势组织陈欠税款清收,完成3家规模企业陈欠税款清收557万元。对

14家小微企业,实行限时补缴陈欠税款清收,落实专人跟踪对接,确保月底前陈欠税款全部足额入库。针对首月下达指标高的惯例,在提前量上做好工作,重点加强与实体企业和总部经济企业的协调对接,抢抓年底结算前的开票纳税窗口期,21家企业实现提前开票,形成有效税收200多万元,预计首月可完成一般公共预算收入1200万元。

进一步加强为企业服务力度,压实领

导班子联企助企责任,聚焦企业用工、投入资金、安全生产等关键,为企业纾解困难,把服务落实到位。对14家规模以上企业逐一对接,把指标明确到位。29家生产企业保持满负荷生产状态,产品订单充足,生产动力强劲,保持产销两旺,预计一月份开票销售可达1亿元,工业主体经济呈现稳中有进的良好开局。

为确保实现首月“开门红”,该镇牢

牢抓住项目建设主线,铆足精气神,强势推进项目招引和项目建设。下达机关单位、各村居产业项目和总部经济企业招引指标,该镇主要负责人牵头招商,实行月度争榜夺旗竞赛,并严格与考核挂钩。新签约投资1亿元的工业项目1个,新增申报“四上”企业11家,新入库固定资产投资项目8个,其中5000万元以上项目3个,新增总部经济企业10家。

五汛镇 推进扫黄打非

本报讯(郭蕾 孙丹阳)近年来,滨海县五汛镇坚持融合推进理念,将“扫黄打非”与网格服务、文明实践、理论宣讲等工作有机融合、同步推进,凝聚强大合力,推动“扫黄打非”工作纵深开展。

充分发挥基层综治中心阵地作用,将“扫黄打非”纳入网格员日常工作职责。督促网格员在开展矛盾排查、纠纷化解、平安巡逻等工作时将“扫黄打非”相关内容融入其中,加强“扫黄打非”日常排查和宣传教育。充分利用线上渠道开展“扫黄打非”宣传,营造清朗有序的社会文化环境。

将“扫黄打非”与新时代文明实践相结合,将“扫黄打非”纳入村规民约,引导群众自觉抵制有害思想和文化侵蚀。以“最美家庭”“道德模范”等典型选树为抓手,充分发挥典型示范作用,引领崇德向善新风尚。借助送戏下乡文艺表演平台,发放“扫黄打非”宣传资料,引导群众远离文化垃圾。

将“扫黄打非”宣传触角延伸到基层一线,常态化开展“扫黄打非”宣讲,以案说法,以案释法,通过宣讲群众身边查处的涉“黄”涉“非”典型案例,进一步提高群众对“扫黄打非”工作的知晓率。

八巨镇:翰墨飘香迎新春



为传承和弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐喜庆、文明祥和的新春节日氛围,1月30日,滨海县八巨镇组织开展“翰墨飘香·龙腾盛世”写春联送祝福活动。活动邀请了县书法协会会员和镇书法爱好者现场挥毫泼墨,不一会儿,志愿者们将刚写好的一个个“福”字和一副副对联赠送给居民群众。

赵艳 张军 摄

坎北街道 提升党员冬训质效

本报讯(郭恒 王国富 李娜 简杉)在2023-2024年度基层党员冬训中,滨海县坎北街道积极探索“冬训+”模式,开展形式多样、内容丰富、接地气的党员冬训活动,推动党员冬训提质增效。

“冬训+理论讲、学、宣”,补足精神之“钙”。冬训伊始,坎北街道党工委书记严栋东带头开讲“冬训第一课”,其他班子成员分片挂钩村(社区),统筹15个村(社区)党组织书记精心备课,全面推进“书记上党课”工作。“学”,采取“线上+线下”同频共振方式,组织全街道党员以集中学习、主题大讨论等形式,全面加强政治理论学习。“宣”,各基层党组织(总)支部围绕党的二十大精神、县委全会精神,组织党员干部开展有奖竞答活动,激发基层群众的学习兴趣。组织拍摄吸引力强、感染力好的冬训“微课”视频,拓展“理论+网络”“理论+文艺”宣传形式。

“冬训+我们的节日”,“年味”融入“年味”。坎北街道依托辖区新时代文明实践所(站),广泛开展“我们的节日”主题系列活动,将党员冬训与弘扬传统文化结合起来,营造祥和幸福的新春氛围。邀请书法家进村(社区),开展“书写对联迎新春,党员冬训聚能量”活动。举办“街道春晚”,在文艺演出中融入党的二十大精神、党的二十大精神,发动党员带头进行“美家美院”示范户评比,为获奖者颁发“美家美院”牌匾,挂于门前。

“冬训+我为群众办实事”,党员在一线彰显初心。将党员冬训学习成果转化为服务群众的行动力,成立由党员组成的志愿服务队,进村入户了解群众需求,深入田间地头“送政策、送技术、送服务”,让“田间课堂”服务群众见实效,助力乡村振兴。持续开展党员开展“五整治一增绿”行动,共计疏浚河道93条,清理前屋后乱堆乱放188处,清运积存垃圾150余吨,疏浚填埋河塘32个,拆除违章搭建和旱厕48处。

界牌镇念好冬训“三字诀”

一个不能少”。该镇将党性教育和冬训学习相结合,以“初心课堂”为基础,依托界牌镇红色资源,推出冬训特色教学。

以“练”御寒,课外实训“不冷场”。该镇充分整合资源,将新时代文明实践阵地作为实训平台,将志愿服务作为党员冬训“练兵场”。结合镇重点工作安排,持续开展“清洁家园迎新春”冬训实践活动。街头巷尾,田间地头,党员志愿者身穿红马甲,有的手持铁锹、扫帚,对背街后巷、门前屋后、沟塘河渠进行“地毯式”清洁;有的手举铁铲、刷子,铲除墙面“小广告”;有的手拿“致群众一封信”,走街串巷、进村入户进行宣传教育……在此基础上,在全镇开展“美丽庭院”评比活动,引导群众共同参与清洁家园行动,让界牌成为从“一处美”到“处处美”的

美丽乡村。冬训在于学,更在于做。后续,该镇将常态化开展“清洁日”活动,让党员冬训“不掉线”“不冷场”。

送“暖”上门,党员冬训“燃起来”。自冬训工作开展以来,该镇持续开展送“暖”上门活动,不仅为老党员送“学”上门,还组织党员志愿者走基层、送慰问,让党员冬训走“心”又暖“心”。送年“理”上门。紧抓居家党员冬训工作,全面开展“党员冬训全覆盖,上门送学暖人心”主题活动20余场次,为老党员、行动不便的党员送上新年“大礼包”,量身定制“流动课堂”,开展“板凳式”冬训微宣讲,实现冬训学习党员全覆盖。送关爱上门。该镇不断深化“我为群众办实事”实践活动,通过“冬训+”形式,投入30多万元,开展新春慰问300多场次,有效增强冬训的影响力和凝聚力。

通榆镇冬训走进“三味课堂”

“三味课堂”,让党员冬训“润物有声”。该镇积极探索党员冬训新路径,在守正创新上寻求突破,通过扎根基层的“理响通榆”讲师,全面增强冬训工作的引领力和渗透性。为讲好冬训“理论故事”,该镇采用群众喜闻乐见的方式,用群众语言宣讲理论,切实把深邃的新思想蕴藏于生动故事之中,讲好党的创新理论故事。该镇按照“对象化、分众化、互动化”原则,深入小区、群众、田间地头开展理论宣讲,与群众坐在“一条板凳”上说话,同在“一个频道”上交流,让宣讲更接地气、更聚人气,真正做到“有知有味、入脑

入心”。创业课堂让冬训“暖味”更足。“10年前,部队退伍,我捕捉到回乡种植草莓这个‘商机’后,筹集10多万元,创办于根家庭农场,经过不懈努力,去年实现销售收入50万元。我想告诉大家的是,要致富创业,一靠抓住时机,二靠有胆有谋、敢闯敢干……”在党员冬训班上,农场负责人杨尊挺为党员特别开设的“能人创业微课堂”深深吸引着大家。让农村经纪人、创业标兵、致富能人当“精英”,做“主讲”,传递送宝,进一步激发党员群众敢创业、创大业的豪情壮志,小小的“能人传技课堂”成了全村干群竞相谋发展、牵手共致富的“加油站”。

文艺课堂让冬训“趣味”更多。1月29日,在沿港村新时代文明实践站

开展的“理响通榆·年年有榆”基层党员冬训暨迎新春文艺演出活动,将冬训与文艺、文明相结合,实现党员群众“学”与“行”的对接,让基层党员群众在家门口享受“文化大餐”的同时,增强理论素养,提升文明素质。冬训期间,该镇将以“理响通榆·年年有榆”为主题,探索“三微三送”冬训新路径,围绕8个专题内容,讲好冬训“微党课”,征集冬训“微感悟”,组织金句“微分享”。利用“大篷车”方便快捷的优势,深入田间地头,走到群众家门口,以活灵活现的方式,为群众送去党的创新理论。

下一步,通榆镇坚持“规定动作不走样、自选动作有创新”原则,全面提升冬训的覆盖面和实效性,让党员冬训工作“声”入人心。

新闻速递

陈涛镇

宣传推广共享阅读

本报讯(陈曙光)为引领“爱读书、读好书、善读书”的社会风尚,1月28日,滨海县陈涛镇新时代文明实践所开展“文化悦心,共享阅读新时代”全民阅读宣传推广活动。

活动聚焦群众需求,通过图书巡展、好书推荐、知识问答等形式,让群众在这一过程中能够读有所乐、读有所感、读有所获,着力打造“书香陈涛”浓厚文化氛围。

1月28日,陈涛镇新时代文明实践所志愿者为大家诵读古今名著,分享名家经典,诠释自己对经典诗词的理解和感悟。通过志愿者带领村民学习的方式,充实理论知识储备,做到学思践悟,提高理论素养。大家踊跃发言,交流心得体会。“此次活动的开展,不仅让参与的村民提升了人文素养,更加深了对优秀传统文化的理解,营造了崇尚书香、终身学习的良好氛围。”陈涛镇相关负责人在阅读活动现场感言。

为推动全民阅读活动深入开展,近年来,该镇围绕建设“书香陈涛”目标,镇新时代文明实践所组织开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的全民阅读活动。全镇19个农家书屋充分发挥农村文化活动的阵地作用,组织党员、村干部、网格员、村民代表开展乡村阅读活动,引领乡村阅读新风尚。

唐洋镇

走访慰问困难家庭学生

本报讯(张星 王呈林)连日来,东台市唐洋镇机关老干部支部、关工委联合镇爱心会组织开展爱心捐款和为困难家庭青少年送温暖活动。半个月之内通过宣传发动,共募集资金16150元,将党的温暖、老干部的爱心传递给需要帮助的人群。

机关老干部支部一班人带头捐款,新村村村民小组长王亚东、联灶村私营企业主袁和进、红星

生资助周呈华、新村创业青年宗逸铭、红花村创业青年阮伟慷慨解囊。

1月29日,该镇老干部支部书记王允华同志带领老干部、关工委和爱心会的同志到村到户。一行人先后走访慰问困难家庭学生26名,将募集到的资金全部慰问到位。每到一家,看到墙上贴的学生奖状,看到孩子在认真读书、做作业,他们感到十分欣慰。

现场新闻

农科院专家梨园剪枝

包亚升 许晓凤

近日,中国农业科学院专家来到东台市富安镇富民梨园现场进行剪枝教学培训,富安镇富民梨园及周边合作的种植骨干及附近村民20多人参加培训。

中国农业科学院郑州果树研究所李秀根研究员来到梨园时,拿出手机连拍了几张图片发到朋友圈并配上文字:“明年富安将新增一处打卡地”。随后,李秀根从该镇副镇长朱友兰手中接过剪刀,咔嚓、咔嚓几下剪下后,一棵“满头乱发”的果树瞬间变得“眉清目秀”。“这是来年的花芽,这是后年的预备枝,第三年从这里下刀,这棵树来年可产果实35公斤左右,这样操作每年都能开花挂果……”李教授详细地讲述着果树修剪的原理。

富安镇农业农村局局长、高级农艺师崔世荣接过剪刀,成了李教授在富安的“首位掌门弟子”,他一边修剪,一边讲述着为何从此处下剪的道理。

果农杨俊拿着剪刀,讲解着他修剪的构思,“这个侧枝要留住,这个要短截,一剪刀下去,不好,这个预备枝好像留错了。”现学现练的村民有点遗憾道。

“剪错了,明年春天柳树发芽青梨树萌动时,从这里下刀,进行刻芽补救,但要把握力度,要刻到木质部。这个留下的枝,等果子成熟采摘后就锯掉,这种方法称之为‘卸磨杀驴’法。”李教授现场解决了果农杨俊遇到的难题。

“教授,我有个问题,这个枝

条,我认为短截可控制顶端生长优势。”村民许芳问道,同时给出了支撑的理由。

“这个枝条只要稍微修一下,来年需要长几片叶子,一个梨需要四五片叶子供应营养。”李教授同样给出了这一剪的理由。

“我也来试试,请李教授指点。”来自安徽砀山专业从事梨树管理服务的吴昊接过剪刀,咔嚓、咔嚓……一会儿一棵梨树便修剪成型。李教授现场进行了点评:“不愧是安徽砀山来的,动作娴熟,但梨树与梨树之间间距要求有着差异,这几个枝留得比较好,但是这个枝不该留,你一定要看花芽,保花芽,保产量,还要考虑来年淘汰枝和预备枝。还有这个枝的根部要平剪,不然明年会长出好多枝条消耗养分,影响周边梨果的品质……”

这是近日,在富民梨园修剪田间课堂。前来参加培训学习梨园管理的村民们踊跃参加培训实践的一个个生动场景。

在田头,李教授就修剪前如何判断树势、枝势进行讲解,分析了梨农常犯的修剪误区,一步步讲解让梨农真正了解每一步操作的目的及意义。并让果农现场实操,进行点评,还围绕梨果病虫害、肥水管理提质增效新技术等内容对梨农进行培训。李教授还对富民500亩梨园分田块进行把脉,并提出分类管理措施。

梨农们纷纷表示:这一剪看似简单,但每一剪都有它的学问,这样的课堂,解决了网上查不到、书上翻不到而在田头出现的难题。



1月20日,东台市安丰镇人武部组织辖区应征青年开展2024年春季征兵初检工作,初检现场,应征青年有序排队、登记,依次接受检查,医务人员严格按照体检的标准和要求,对应征青年的身体健康情况进行检查,严把兵源质量第一关。

刘陈 摄